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 التمرين الأول
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5ومنه نجد  1f (x) f (x) إذن؛f ويكون لكل  4رها دورية و دوn :  n 4 nf (x) f (x)   4وn 4f (x) f (x) 

 

2008ومنه  4 502f (x) f (x) x   2008 :إذنf (2008) 2008. 
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 التمرين الثاني
 .نعلم أن الواسطات في أي مثلت متلاقية في نقطة هي مركز الدائرة المحيطة بهذا المثلث

ن ثلاثة مستقيمات من المستوي معطاة ومتلاقية في نفس النقطة؛ أنشئ مثلثا تكون هذه المستقيمات انطلاقا م
 .الثلاثة هي واسطاته

 
  لتمرين الثانيحل ل

لتكن 
1D ؛

2D 3وD  ثلاثة مستقيمات متلاقية في نقطةO. 

ىمثنى ننشئ ثلاثة مستقيمات متلاقية مثن 
1d ؛

2d 3وd  بحيث :
1 1d D؛.

2 2d D 3و 3d D. 

 .ABCمركز الدائرة المحيطة بالمثلث  Eنسمي. نقاط تلاقي هذه المستقيماتCو B؛ Aلتكن  

 .  هي حل للمسألة المطروحة EOجه بواسطة الإزاحة ذات المتABCصورة المثلث 
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  لثالتمرين الثا
     :التي من أجلها تقبل المعادلة aأوجد كل قيم الوسيط الحقيقي

4 3 216x ax (2a 17)x ax 16 0      
  .ة هندسيةأربعة حلول حقيقية مختلفة تشكل متتالي 
 

 لتمرين الثالثحل ل

4 :نضع  3 2P(x) 16x ax (2a 17)x ax 16      

لتكن 
1x ؛

2x 3؛x و
4x (1): للمعادلة ةالحلول المفترض  P(x) 0؛ 

 :ذات الحدود أساس المتتالية الهندسية qو ليكن 
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لدينا 
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1x 0  و q \ 1;1 . 

 من جهة أخرى لدينا
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: هذه الحلول تتطابق كما يليوبترتيب مناسب فإن 
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 :أن منهنستنتج 
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 بدلالة  يمكن كتابة الحلول لذلك
1x الشكل التالي ىعل: 
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1  :على الشكلP(x)تابة يمكن كو 2 3 4P(x) 16(x x )(x x )(x x )(x x )     

 :وبالنشر والاختصار نجد
4 3 2

1 2 3 4 1 2 1 3 2 3 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4P(x) 16 x (x x x x )x (2 x x x x x x x x )x (x x x x )x x x x x                 . 

1:  نجد طابقةوبالم  2 3 4

a
x x x x

16
    

  (2): و منه
1 1

13 3
1 1 1 1

a
x x x x

16


     . 

  (3) :وبالمثل
4 4 2 2

3 3 3 3
1 1 1 1

2a 17
x x x x 2

16

  
       . 

بوضع 
1 1

3 3
1 1z x x



  3  ('2) :نجد (2)و من a
z 2z

16
  

4  ('3) :نجد (3)و من 2 2a 15 a 15
z 2z 2

16 16 16


   . 

بتعويض
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4تكافئ   هذه المعادلة 3 216z 32z 48z 64z 15 0      2 أي 2(4z 4z 15)(4z 4z 1) 0    . 

1  :و منه فإن الحلول هي
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3a لدينا أن 16z 32z  إذن قيم هي:  
3

1 1 1a 16z 32z 6   ؛ 
3

2 2 2a 16z 32z 170  ؛ 
3

3 3 3a 16z 32z 2 6 2    ؛ 

3و
4 4 4a 16z 32z 6 2 2   . 

 


